

农民工代表 看得见的成长

本报记者 姜泓冰 曹玲娟 王伟健

在第十一届全国人大代表中，农民工代表仅有3名；而在第十二届，这一数字是31名。除了一位连任外，30位都是新当选。履职一年，分明能感受到他们身上正在发生的变化。

上海团的朱雪芹是唯一获连任的农民工代表，她向新任农民工代表们建议：“要多联系、相互沟通，避免在两会上提出重复的问题，把更多农民工的需求带到两会。”这些年来，她有着看得见的成长。2008年，记者采访时，31岁的她明显还带着迷茫和对媒体“围追堵截”的极不适应。6年后，朱雪芹休息时间少了、视野开阔了、表达能力提高了，对自己所肩负的责任更坚定了。

10年前从四川自贡到江苏太仓打工的曹勇，2013年初来开会，对参政议政没啥把握，调研也不太多。开会回去，他就开始准备今年的建议和议案了。他关注医保的全国联网和手续简化：“应该尽早实现医保个人信息全国联网、转移支付，让工作流动的农民工权益有保障。”

河南人周振波是在上海民企工作的农民工代表。小组审议时，他嗓门响亮、话语质朴：“各位照顾一下，我代表的不仅是2.6亿农民工啊，还有更广大的基层老百姓！”在笑声里抢得话筒，提的建议仍然事关农民工：“新农保和城居保统一了，对农民工是重大利好政策，但落实不容易！”他说，国家规定养老保险的最低缴费年限是15年。但农民工流动性强，退保现象广泛，最好能加快落实养老金的异地结算，缩短保险缴费年限。

在北京，周振波还穿着公司的工作服衬衣，外套新西装出自街头小裁缝铺。公司对他履行代表职责很支持，但除非太远，平时外出，他仍骑着一辆助动车。相比之下，穿着整齐的黑色西服、戴着一副金丝边眼镜的曹勇，如果不做自我介绍，已没人相信他是农民工代表。而朱雪芹，不止一位记者评价她：“变美了、很会穿衣打扮了。”

更大的变化是内在。论本行工作，他们全都是好样的。履职人大代表，更像是人生的一剂强心针，给了他们学习奋斗的新动力。曹勇在工作之余，更多把目光投向了群众关心的热点、难点问题，“以前不会想那么多、想那么深”。初中文化的朱雪芹，现在已在读大学工商管理专业。周振波当选后，也开始苦读电大法律专业。2013年，全国人大组织的代表履职学习班和每一次视察、调研活动，周振波全都努力出席了：“这些活动就是上课，我得学习怎样当好人大代表。咱是农民工代言人，可不是来打酱油的！”



朱雪芹代表：“我为农民工权益代言”

朱雪芹(右)就农民工维权法律问题与律师交流。(资料照片)

朱雪芹是上海华日服装有限公司工会主席，是十二届全国人大代表名单上唯一一位连任的农民工代表。从在沪打拼的打工妹到连任全国人大代表，朱雪芹表示要再接再厉，继续为2.6亿农民工代言，真正维护好农民工的合法权益。

在履职过程中，朱雪芹感到个人的力量是有限的，而通过调动多方面力量可为农民工朋友做更多事情。她在上海市普陀区相关部门的支持下，拓宽履职渠道，集社会之力关注农民工群体的生存发展，更多地收集和了解农民工群体在城市中面临的难题。

她深入各类型企业倾听农民工的意见、建议，与企业管理方开展座谈，咨询相关专家。朱雪芹发现，欠薪、“执行难”等侵犯农民工权益的现象仍然存在，应该建立更完善的监督机制，切实加大执行力度。在此基础上，全社会也应加强对农民工的职工权益有更全面的认知，拓展农民工维权范围。

针对这些问题，朱雪芹认为应加强制度保障，通过推动工资协商、完善职代会制度、完善农民工带薪休假制度等，更好地维护农民工的合法权益。另外，随着“90后”为主体的新生代农民工群体的形成，他们的技能水平、维权意识、精神需求、情感表达等方面都有新变化，应该建立培训激励机制，鼓励他们成长为技能型产业工人，对他们在城市生活中的基本保障、精神诉求等都应充分关注。

2月社会融资规模9387亿

据新华社北京3月10日电(记者王培伟、王宇)中国人民银行10日公布的数据显示，2月份我国社会融资规模为9387亿元，比去年同期少1318亿元。其中，人民币贷款增加6445亿元，同比多增245亿元。

截至2月末，广义货币(M2)余额113.18万亿元，同比增长13.3%，比上月末高0.1个百分点，比去年同期低1.9个百分点；狭义货币(M1)余额31.66万亿元，同比增长6.9%，比上月末高5.7个百分点，比去年同期低2.6个百分点；流通中货币(M0)余额6.23万亿元，同比增长3.3%。当月净回笼现金1.42万亿元。

注册资本登记制改革首周

新登记市场主体14.6万户

新华社北京3月10日电 注册资本登记制度改革自3月1日正式实施以来，各地进展顺利，第一周全国累计新登记市场主体14.6万户，其中新登记企业31352户、个体工商户11.03万户、农民专业合作社4370户。

这是记者10日从国家工商行政管理总局了解到的。在新登记企业中，内资企业31025户，注册资本(金)合计1816.7亿元；外资企业327户，注册资本25.48亿美元。

注册资本登记制度改革取消了企业法人注册资金最低限额、经营场所限制和年检等规定，大幅降低了市场主体准入“门槛”。从改革试点地区的实践看，这项改革将为创业者营造更加宽松的环境，促进各类市场主体健康发展。

中塔天然气管道有限公司将建

据新华社北京3月10日电(记者安蓓、朱诺)中国石油天然气集团公司10日宣布，中石油中亚天然气管道公司和塔吉克斯坦输气公司日前签署中塔天然气管道有限公司创建协议。这为中亚天然气管道D线建设搭建了平台。

目前，具体负责此项工作的中石油中亚天然气管道公司已完成D线项目预可研和可研。2013年9月，中国政府分别与乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦和吉尔吉斯斯坦三国政府签署中亚天然气管道D线项目政府间协议。按照整体工作计划，D线塔吉克斯坦境内段将在今年年内开工。

中亚天然气管道D线将缓解我国日益紧张的供气矛盾。至“十三五”末，中亚天然气管道A、B、C、D线及国内配套工程全部建成后，中亚地区每年输向中国的天然气将达800亿立方米，占当期国内天然气进口量的40%以上。

李毅中委员： 尽早制定工业化量化体系

新华社北京电(记者吴晶晶、孙铁翔)李毅中委员7日在全国政协十二届二次会议第二次全体会议上发言时呼吁尽早制定基本实现工业化的量化指标体系。

李毅中说，2020年“工业化基本实现、信息化水平大幅提升”是全面建成小康社会的重要目标，需要根据国情，科学构建一系列相关量化指标，客观准确反映中国特色新型工业化的实现程度和水平。

他指出，国际上衡量工业化程度，主要有四项相关指标：一是人均国内生产总值；二是工业化率；三是三次产业结构和就业结构；四是城市化率。指标体系既要包含反映工业化基本特征的经济水平，也要从创新驱动、结构优化、绿色低碳、融合发展、改善民生等角度构建反映“新型”特征的相关指标。

他提出几点建议：一、借鉴先行国家工业化的标准；二、指标要体现生产力发展水平；三、产业结构要有合适的比例；四、应与民生指标相关联；五、化解工业经济深层次问题和结构性矛盾要有新突破。

李毅中说，中共十八大提出2020年基本实现工业化的目标已一年多，建议深入调查研究，结合“十二五”规划执行情况评估、“十三五”规划的制定，尽快提出可测评、可考核、可达到的量化指标体系。



候鸟湿地沐春光

近日，大连天气晴好，大量海鸟聚集在大连市金州新区西部海域的滩涂觅食嬉戏，沐浴春光。

3月9日，成群的海鸟在大连市金州新区西部海域湿地嬉戏。

吕文正摄(新华社发)

腾讯2.15亿美元入股京东

本报北京3月10日电(记者申孟哲)10日，腾讯发布公告称入股京东商城15%的股权，并在后者上市时追加认购5%的股权，从而成为京东重要股东和战略合作伙伴。

公告称，同意以约2.15亿美元收购京东3.52亿股普通股股份，交易完成后，腾讯将获得京东上市前在外流通普通股的15%。同时，腾讯还签署了京东IPO认购协议，即腾讯将在京东进行首次公开招股时，以招股价认购京东额外的5%股份。

在此次交易中，腾讯旗下的B2C平台QQ网购和C2C平台拍拍网等附属关联公司的注册资本、资产、业务将整体转予京东。此后，腾讯数码、腾讯电商、易迅物流及腾讯广州将不再是腾讯附属公司。

另外，腾讯表示将通过在微信、移动QQ上向京东提供一级接入点以及其他重要平台的支持，来促进京东在实物电商业务方面的发展。并在未来与京东就网上支付服务展开合作，以改善用户网上购物体验。

炫彩北京情 共筑中国梦



3月10日，“炫彩北京情 共筑中国梦——2014首届百名艺术家创作暨大型国际精品书画展”在北京首都图书馆开幕，展出中国当代知名书画家的书法和绘画作品百余幅，展现了老北京的文化底蕴和新北京的都市气象。 新华社记者 鲁鹏摄

MH370，你在哪里？ 最紧迫最重要的仍是搜救

本报北京3月10日电(记者石畅、汪灵犀)中国政府派出的以外交部领事司副司长郭少春为团长的联合工作组10日晚抵达马来西亚吉隆坡国际机场。工作组将配合中国驻马来西亚大使馆和马来西亚方面应对马航客机失联事件，并敦促马方加大搜索力度，尽快查明事件真相。当日上午启程时郭少春接受媒体采访时说，目前最紧迫、最重要的工作仍然是搜救。如果有新的消息，会第一时间向大家公布。

调近10颗卫星参与搜救

10日上午，中国海上搜救中心组织召开马航失联客机海上搜救紧急会商会议，确定了我国搜救船舶的搜救方案，初步明确“海巡31”、“南海救101”、“南海救115”、中国海警3411、海军528和999舰等6艘中国搜救船舶的海上搜救区域。

截至3月10日8时，我国海军528舰和中国海警3411舰已在相关区域开展搜救工作，交通运输部所属“南海救115”也于10日20时抵达疑似失联海域，“海巡31”轮、“南海救101”预计将先后于11日17时、11日22时抵达。

交通运输部所属的“海巡31”轮将承担我国现场搜救协调船的职责，负责组织、协调我国搜救船舶的搜救行动，研判形势，并制定搜救方案。“海巡31”轮还负责对外协调联系，同时要将对有关情况报告中国海上搜救中心。另外，中方搜救直升机参与搜救的现场统一组织协调工作由海军井冈山舰负责。同时，西安卫星测控中心紧急调动海洋、风云、高分、遥感等4个型号的近10颗卫星，利用高分辨率对地成像、可见光拍照等技术，配合海面、陆地、空中搜救人员全方位对搜救行动提供支援。同时，加强对北斗导航卫星的状态监控，以确保随时为地面救援行动提供可靠的导航、通信支持。

暂未发现任何失联航班物品

越南交通部副部长范贵肖10日晚表示，截至目前，越南海空搜救力量仍然没有找到任何与失联的马来西亚航空公司MH370航班客机有关的物品，越方决定将继续增加力量扩大搜索范围，并随时报告搜救进展。

中国香港的一架商务飞机10日向越方通报，在MH370航班客机失联海

域发现一件疑似救生背心的物体。越方经空中勘察分析判断该物体不可能是马航失联航班客机所属物品。目前越南政府已经批准中国、马来西亚、新加坡和美国等四国的搜救船只进入相关海域开展搜救工作。这四国的

中国海上搜救中心确定我国搜救船舶搜救方案

已部署了海上搜救区域的6艘中国搜救船舶

日期	3月10日08时
搜救船舶	海巡31
南海救115	南海救101
南海救115	南海救115
海警3411	海警3411
海警3411	海警3411
海警3411	海警3411
海警3411	海警3411
海警3411	海警3411
海警3411	海警3411
海警3411	海警3411

3月10日，驶向飞机失联海域途中，井冈山舰值班人员在观察海面情况。 新华社记者 白瑞雪摄